

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



En la Academia Cordobesa de Ciencias Médicas, pronunció anoche una interesantísima conferencia el doctor y académico, señor Romaguera.—Detalle artístico, de una parte del Museo de Julio Romero de Torres. (Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Empresa GUERRERO. Teléfono 2709
IDEAL CINEMA

Hoy sábado 9 de Mayo.—A las 7 tarde y a las 10'30: ¡Acontecimiento cómico! Estreno en Córdoba de

VÍA LACTEA

super-producción "Paramount" EN ESPAÑOL, con la que reaparece nuevamente el famosísimo AS cómico cinematográfico HARLOD LLOYD. Un retorno y una superación. La película más cómica del famoso CHICO DE LAS GAFFAS.

Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 0'75 Paraiso, 0'30.

Mañana domingo a las 4: BAJO PRESION, emocionante película "FOX".—A las 7 tarde, 9 y 11 noche VIA LACTEA.—Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy sábado 9 de Mayo de 1936.—A las 7 tarde y 10'30 noche: AUTENTICO ACONTECIMIENTO DE ARTE, DINAMISMO y MODERNIDAD.—Debut de la Gran Compañía de Espectáculos y Estampas Internacionales HERMANAS GOMEZ, la más formidable atracción española, creadora de su extenso y exclusivo repertorio de Sketchs, cuadros de revistas, fantasías bailables y acrobáticas, danzas modernas, conjuntos de gran originalidad, números con originales trucos escénicos, e inimitables números musicales.—ROBERTO FONT, el "as" de las variedades. Excéntrico, bailarín, mimo, cómico-cantante.—BRAYNSONY, ventrilocuo, manipulador, evasivista.—Creador del autómatas Juanito.—BLANQUITA GOMEZ, la princesa del jazz y xilofón. La maravilla del ritmo.—PALACIOS, charlas humorísticas.—NITA GRECO, vedete moderna, muñequita de la canción en sus originales creaciones.—Director artístico el notable artista WERNOFF.—Director concertador, M. RICART. Butaca, 2'50. Grada, 0'50.—Mañana, a las 4 tarde, EL POTRO INDOMABLE, americana, por Ken Maynard, completando el gracioso dibujo EL VELERO DE PONY-BUDDY.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Hoy Sábado 9 de Mayo de 1936.—A las 7 de la tarde y 10'45 de la noche: La revista de actualidad PERSONAJES DEL MUNDO.—Grandioso éxito de la célebre super-producción PARAMOUNT, "CUESTA ABAJO", hablada y cantada en español, por el malegrado CARLOS GARDEL. Esta comedia sensacional con sus sentidos tangos, es considerada como su mejor película.—A las 8'45 de la noche, sección popular.—Estreno del dibujo FILIP EN AFRICA.—La interesantísima película americana, EL TERROR DE LOS VILES, por Ken Maynar.

Precios: A las 7 y a las 10'45: Butaca, 1'00. A las 8'45: Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

Niños, mañana domingo EL TERROR DE LOS VILES.

Cine Góngora

Empresa RAMOS

Teléfono 2165

HOY SABADO: a las 7 tarde y a las 10'45 noche:

CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN

por JAMES CAGNEY.

LA MAS EMOCIONANTE PELICULA.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA

HOY SABADO 9, reaparición de la ideal PASTORA, artista salvaje.—Gran éxito de los hermanos CALLANI. Todos los días Sección Vermut, de 7 y media a 9 y media. Todo por una cerveza de "La Mezquita", que sale una peseta. Pronto, gran debut.

CALENDARIO

SABADO 9 DE MAYO

Sale el Sol a las 5'5. Se pone a las 7'17.

Sale la Luna a las 10'3. Se pone a las 6'31.

Luna en cuarto menguante el día 14 de Mayo a las 6'12 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Variable. Santos del día de hoy.—San Gregorio Nazianceno. San Lucas.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA) Teléfono, 13-68

Counlta de 11 a 1

Instrucción Pública

Los cursillistas aspirantes

Esta Sección Administrativa de primera Enseñanza, ruega, a los aspirantes para tomar parte en los cursillos de ingreso en el Magisterio, que presenten a quienes le faltaran los documentos para evitar sean eliminados de las listas.

Posesión

El Consejo Local de Córdoba, comunica a esta Sección Administrativa que se ha posesionado de la octava escuela de Córdoba don Eusebio Revuelto.

INTERESANTE

Participamos a nuestros clientes que desde hoy haremos descuentos de CINCO POR CIENTO en todas las compras que efectúen al contado durante las mañanas, pues por las tardes es tan grande la aglomeración de compradores que no nos es posible atenderlos bien.

Almacenes Hierro Aragón.

HA LLEGADO EL
FORD 10 H. P.
NUEVO MODELO

UNA MISION DE GOBIERNO

El crédito para los pequeños agricultores

Un periódico ha de ser, y debe ser, defensor y acogedor de cuanto tienda a beneficiar justamente a las clases obreras campesinas. También a los pequeños agricultores, a los minúsculos terratenientes, obreros al fin, tan obreros como los que más lo sean. En este caso, ese periódico—LA VOZ por ejemplo—realiza una buena obra social, una misión encomendada a quienes tienen el deber de lanzar la palabra escrita sobre los egoísmos humanos, buscando una convivencia lógica, una saludable armonía, entre los que luchan noblemente, con armas leales, por su prosperidad y su emancipación.

Contra toda injusticia es preciso escribir y vivir atentos. Aún recordamos—no hace muchas horas—el gesto de indignación del Gobernador civil de Córdoba señor Rodríguez de León, al conocer el hecho, de haber sido alojados veinte obreros por un alcalde de la provincia, en la casa de un labrador que por toda fortuna posee seis fanegas de tierra arrendadas con las que tiene que atender a la subsistencia de nueve de familia. Conocido el caso, fué remediado enseguida, porque no puede dejarse a merced de la pasión política y de los odios personales, el noble encargo de buscar trabajo a los que no lo tienen. Y surge pues, con evidencia de realidad, cuando se plantea el problema, la necesidad de no oprimir a los pequeños agricultores; la precisión de respetar sus intereses y aún favorecerlos, porque ellos son, en definitiva, nervio de la gran economía nacional, cimiento del campo, base de todo lo que con el campo se relaciona.

Por eso también aparece, cada día más clara, la razón de que estos agricultores que luchan a brazo partido con la dificultad, obtengan el auxilio y la tutela del Estado. Son, clase tan necesitada como la de los braceros del agro español, y apesar de esto, no obtienen, ni la tutela ni el auxilio, dejándoles entregados a su triste condición de hombres preocupados siempre por su propio problema y por el problema de los demás.

Nada tenemos que oponer a la justa resolución de destinar doscientos millones de pesetas a la Reforma Agraria para que mejor distribuida la posesión de cultivo se beneficien millares de obreros, pero también nos parece lógico, y justo, y hacedero, que se destinen unos centenares de millones a poner a los pequeños agricultores en condiciones de afrontar las crisis de la escasez, mientras realizan su misión de producir. La dificultad que este productor encuentra hoy mismo en la colocación del trigo, y a más de esa dificultad, la imposibilidad de vender a precio que no sea inferior al de 1914, es bastante para reconocer que ahora, como hace un año, debe abrirse el crédito agrícola para hacer frente a la recolección, que además de encarecida económicamente, aparece mermada por los temporales.

El crédito sobre la cosecha próxima, es necesario al pequeño agricultor no sólo andaluz, sino de toda España. Y es misión del Gobierno prevenir soluciones, antes de que llegue un momento irremediable con la quiebra de la Agricultura en un país, esencialmente agrícola como el nuestro. Pedir protección para ellos, ampararlos y defenderlos, es un deber ineludible. Abandonarlos a su suerte, al odio político, al egoísmo, y a las acechanzas de la usura, es lo mismo que contemplar indiferentes, el derrumbamiento de todo el edificio nacional.

INICIAL

TOROS Y GARBANZOS

Cuando más tranquilos estábamos los españoles nos llega la noticia desagradable. En Méjico comienzan a lamentarse del "boicot" a los toreros mejicanos que no ostentan la carta de trabajo.

Parece que el asunto no tiene importancia pero hay que llevar ojo, pues esto de los toreros puede traer cola... Comprendan los encargados de resolver el conflicto que hay que capear como se pueda para que estas diferencias dejen de existir.

Menos mal que los diarios mejicanos atribuyen lo que está ocurriendo a los malos toreros, que temen la competencia; y la verdad es, que, tal conflicto no tiene razón de ser. Los toreros españoles dice la gente que saben torear; pues que se dediquen a ello y a enseñar a los mejicanos. Estos, en compensación, pueden adiestrar a nuestros coleros hasta que aprendan a llevar esos sombreros de tanta sombra y a decir frases como: "estoy de mudansa, compadre", etc.

Lo malo de esta competencia está en las posibles derivaciones económicas que puedan plantearse entre las dos naciones de "bravos toreros". Ya se ha comenzado a observar un comienzo de guerra de tarifas entre España y Méjico; la importación en nuestro país de los garbanzos mejicanos empieza a restringirse. ¡Que se den cuenta que estamos expuestos a quedarnos sin cocido...!

No puede continuar esta tirantez taurina. Los españoles, naturalmente, tenemos que echarle un capote a nuestros paisanos, pero estamos en la obligación de permitir que los de Pancho Villa pongan "banderitas". La razón es bien clara: se daría lugar a que nuestros toreros no pudiesen actuar en las plazas mejicanas, y, así, no sería posible que las revistas taurinas reseñaran los éxitos de los matadores nacionales que les exportamos. Porque es la única ocasión que tienen.

Y si hay barreras que lo impidan, se saltan. Brindamos la teca a los interesados.

CLARAMONTE

G O B I E R N O C I V I L

Manifestaciones del señor Rodríguez de León

Final de la huelga en Villa del Río

El gobernador civil señor Rodríguez de León, recibió a los periodistas a la hora de costumbre.

Manifestó en primer término el señor Rodríguez de León a los periodistas que ayer tarde, en la reunión de patronos y obreros de Villa del Río, celebrada en el Gobierno, fué resuelto el conflicto huelguístico de dicho pueblo.

Los obreros marcharon a su localidad con objeto de dar las órdenes de vuelta al trabajo y los patronos, a partir de mañana sacarán cuatrocientos o más cabezas de familia, para proporcionarles trabajo.

El gobernador ha conseguido de los patronos que abonen los jornales de los dos días que los obreros trabajaron con autorización, y una gratificación o subsidio, por los tres días, que también trabajaron después de ordenado por el ministro se observaran los turnos.

Peticiones de los estudiantes de Veterinaria

Una nutrida representación de estudiantes de Veterinaria estuvo esta mañana en el Gobierno civil, para hacer al gobernador determinadas peticiones.

Fuó recibida por el señor Rodríguez de León, una comisión de escolares, quienes le hicieron entrega de las siguientes peticiones:

Primera. Terminación de las obras de la nueva Escuela.

Segunda. Que se eleve a Facultad la carrera, y entretanto se consigne, que se establezcan exámenes de ingreso en la Escuela.

Y tercera, Provisión urgente de las Cátedras vacantes.

El gobernador conferenció por teléfono con el subsecretario de Instrucción Pública,—el titular está en Consejo de Ministros.

Se dió por enterado el subsecretario de lo que estimó justas peticiones de los escolares, prometiendo poner en antecedentes de ellas al señor Domingo, para ver la forma de resolverlas.

Invasión de una finca

También dijo el señor Rodríguez de León a los periodistas, que en la finca Doña Juana, término de Baena, propiedad del Magistrado del Supremo señor Eguilaz, se han presentado a trabajar un grupo de obreros.

El señor Eguilaz tiene trabajando los que por el pacto firmado le corresponden. Por tanto, ha dado or-

den para que los obreros que trabajan indebidamente, sean desahuciados de la finca.

Una denuncia

El presidente y el secretario de la Junta de Monumentos, señores Jaén y Romero de Torres, le han denunciado que unos mozalbetes se dedican a causar destrozos en la ermita de los Santos Mártires, en la que existen joyas arquitectónicas de valor.

Ha montado en dicha ermita una vigilancia a fin de evitar esos desmanes, que tan poco deen en favor de la cultura de un pueblo, y que están en pugna con el espíritu delicado de Córdoba.

Obras en Palma

Comunicó por último el señor Rodríguez de León a los periodistas, que el alcalde de Palma del Río, le ha enviado una nota de obras urgentes a realizar en dicho pueblo. Entre ellas figura la de canalillos en las márgenes del Genil.

Ha hablado con el subsecretario de Obras Públicas, para que active los trámites de estas obras, que beneficiarán la puesta en riego de aquella zona.

En el Santuario de Linares

El próximo domingo se celebrará en el Santuario de Nuestra Señora de Linares, el octavo acto de la solemne novena que dedica su Hermandad a la conquistadora de Córdoba.

A continuación tendrá lugar la fiesta de regla en la que oficiará el Cabildo Catedral, patrono del Santuario y predicará el R. P. Ladislao de Jesús María, O. M. I., Calzado de la residencia de Elja.

Tomará parte en estos actos una lucida orquesta.

La fiesta empezará a las diez y media de la mañana.

La farola de la Plaza de la Cárcel

Hace varios días, con motivo de haber chocado un camión con la farola existente en la curva de la cuesta de la cárcel, quedó aquella destrozada, y, por tanto, sin fluido, con el evidente perjuicio para los ciudadanos que transitan por aquel lugar.

Rogamos al alcalde que, teniendo en cuenta tales circunstancias, se sirva disponer sea reparada la farola de referencia, reponiéndola en su lugar, o, de lo contrario, se establezcan luces provisionales, hasta tanto vuelva a reconstruirse la anteriormente instalada.

La ley de Arrendamientos rústicos

ORIENTACION ATINADA

Se ha publicado el proyecto de Ley sobre arrendamientos rústicos, que el ministro de Agricultura había anunciado.

Sienta el proyecto las bases fundamentales de una nueva regulación de las cuestiones que afectan a los arriendos de fincas rurales y se anuncian en él medidas complementarias que, sobre todo para algunas regiones, podrán tener especialísimo interés.

Por de pronto, se establecen en el proyecto disposiciones atinadas para la fijación y revisión de las rentas, la solemnidad y duración de los contratos, la reparación y mejora de las fincas, semillero de tantos litigios, la facultad de rescisión; y se determinan, de modo categórico, las causas de desahucio legal.

Se garantiza especialmente en el nuevo proyecto de Ley el derecho de los descendientes y cónyuge del arrendatario y se declara también que la muerte o incapacitación del arrendador no afecta a la subsistencia del

contrato legalmente otorgado.

La reglamentación de la Ley, una vez que sea aprobada por las Cortes, señalará interesantes normas; y asimismo serán muy de tener en cuenta la que en las disposiciones adicionales se indican y que habrán de referirse a la aplicación de los principios ahora publicados a régimen de aparcería, de notoria importancia en algunas regiones españolas en que tal sistema tiene larga tradición y difundida vigencia.

Derogada con la aprobación de este proyecto, la ley de marzo de 1935, sobre arrendamientos rústicos, se inicia un procedimiento que, en normas generales, parece de orientación atinada y cuya reglamentación dará la medida del acierto con que el ministro enfrente la serie de grandes y pequeños problemas de orden jurídico, económico y social, que suscita el régimen de los arrendamientos rústicos en España, con particularidad dignas de especial atención en las diversas regiones.

De la ingratitud, de la astucia y de la insidia

Comentábamos hace unos días, en estas columnas, con la mesura y el tono más elevado y correcto, un entrefilet de "Guión", no muy afortunado en la forma, pero sí, muy mal intencionado en el fondo. A pesar de tan justificada razón, rehúmosos descender a ciertos terrenos, por el desprecio que nos ha merecido siempre, tener que prescindir, aunque fuera por muy breves instantes, de nuestras normas de conducta, que anhelamos deslizarlas en planos elegantes y sin estridencias mínimas.

Nuestra calidad de jefe de los servicios provinciales de Veterinaria y el derecho que tenemos, como tal profesional, de exigir más respetos hacia nuestra clase, nos obligaba a poner los puntos sobre las íes y a pedir una rectificación de ciertas alusiones despectivas y de algunas ironías más o menos falaces. Prueban que no era una susceptibilidad personal, los testimonios de muchos compañeros, que se hacen solidarios de nuestras palabras. Obtenida la explicación oportuna, por esta parte quedamos satisfechos.

Desconocíamos la pluma que trazara aquel entrefilet y quizá por ello le dimos una importancia relativa. Por otra parte, tenemos de "Guión", el mismo concepto respetuoso que de los restantes diarios locales y no alentando desconfianza alguna, no teníamos por qué hacer el más leve esfuerzo, para descifrar el enigmático autor de aquellas líneas.

Hoy, en un artículo que nos dedica, se revela el estulto con sus rasgos peculiares. Por venir de quien viene, este intento de fustigar y zaherir, trueca las pretendidas ofensas en motivos de honra y orgullo hacia el hombre que las recibe. Esté seguro, pues, de nuestra gratitud más espléndida.

Las contadas veces que salimos a la Prensa, tienen siempre un móvil de exaltación idealista y unos fines immaculados. Sabemos del respeto que merece la tribuna popular y nos repugnaría la más leve insinuación o la más sutil indirecta que pudiera envolver propósitos que no fueran rectos y confesables. Por estas mismas razones, desdeñamos ese aspecto de la gratitud que nos ofrece, el que quizá, por experiencia, pudiera opinar de la mercadería de los sentimientos y de las convicciones.

El autor de esas patrañas, es maestro en los ardidés de la astucia y de la insidia. Estas son las características más acusadas y más específicas de su léxico ponzoñoso. Contra ellas

y para que nada nos molesten, tenemos el antídoto espiritual que las rechaza y las hace inócuas.

Su autorretrato, nos lo dá, él mismo en una frase, que debe ser su tormento en los instantes, que la subconsciencia le fustigue, dice así: "En todas las profesiones hay ciudadanos cuyas convicciones políticas, se desarrollan según una curva de ondulación o un espiraloide". Nosotros podíamos agregar a esta frase unas ligeras observaciones, pero conocido el autor, que proyecta en ella su imagen inconfundible, creemos que no merece perder el tiempo,—que tantas otras cosas útiles nos lo reclaman,— y hacemos punto final, con el firme propósito de no volver sobre este tema, por grandes que sean los aspavientos, los gritos y las supercherías, que sigan manando del caudal inagotable de nuestro censor.

Mariano Giménez Ruiz

Montepío de Empleados Mercantiles

INVITACION

Como hemos anunciado oportunamente, el próximo domingo a las diez de la mañana, tendrá efecto el descubrimiento de las lápidas que darán el nombre de González López a la calle que actualmente se denomina del Cuarto.

El Montepío de Empleados Mercantiles a cuya iniciativa se debe este sencillo homenaje, cumple con ello un deber de gratitud en memoria del que fué su bienhechor y presidente honorario, don Rafael González López (q. e. p. d.).

Dicha entidad se complace en invitar a dicho acto a todos los elementos del Comercio, Industria y Banca, así como a los Círculos de la localidad y a todas cuantas personas tengan gusto en asistir particularmente.

CEREMONIAS

España es el país de las ceremonias. ¿Puede negarse esto? La ceremonia va dentro del espíritu de los españoles, que se conturban ante una duda ceremonial, y se inquietan ante un lapsus o ante un error posible, en lo que tiene al fin, algo de teatralidad interpretativa. Ahora la ceremonia de la elección presidencial preocupa a nuestros hombres públicos, les solivianta, y les saca de quicio. El régimen pasado ya tenía mucho de ese excesivo ceremonial, y cuando la conciencia democrática de los hombres liberales del régimen republicano, ofrecía allanar aquello que era además de un poco pueril, algo superficial y sin cimiento, nos encontramos con que el tema de las ceremonias vuelve a ser el tema del día.

Uno va angustiado al teléfono, para trasladar a las cuartillas las posibles soluciones de tanto y tanto problema de gobierno, que continúa en eso, en problema, esperando las soluciones regeneradoras, y se queda perplejo ante las noticias que el hilo telefónico manda a las mesas de las redacciones. "El señor tal, hablando de la ceremonia de la elección presidencial dice..." "El señor cual interrogado sobre el problema que va a plantearse ante la elección,

asegura que no hay manera de salvar la interinidad". "Interrogado don Perengano acerca de si debe residir el Presidente en el Palacio Nacional o no, dijo que..."

Ceremonias. La eterna preocupación de un pueblo que vivió siempre encantado ante lo espectacular y lo que llevaba brillos exteriores. No se vive de cara a la realidad, que nos aconseja ya, ser menos ceremoniosos y más efectivos, que nos habla de prescindir de lo superficial y adentrarnos en el fondo de las cosas, con sencillez, pero con profundidad al mismo tiempo.

Sería necesario enterarse para siempre de que eso de las ceremonias ha pasado, y que España es un país preocupado por asuntos hondos y fuertes, que afectan a su personalidad como nación, y a la médula de su función como pueblo ante el mundo entero. ¿No es igual prescindir de las ceremonias y dar en cambio la sensación de que se gobierna bien, y para todos? ¿No es mejor poder decir alguna vez, que no somos ceremoniosos, pero que no tenemos grandes problemas sin solución, trágicos y punzantes?"

Sería cosa de ir pensándolo un poco. Y vale la pena pensarlo de una manera definitiva.

A nuestros suscriptores de fuera

Se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Mayo a Julio de 1936, con vencimiento el día 25 del actual Mayo. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

* * *

A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirarle el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente.

LA ADMINISTRACION

DE LA DIPUTACION

OBRAS EN EJECUCION

Casa de Socorro Hospicio.—Reparación de moto-bomba, 195'00 pesetas.

Hospital Psiquiátrico.—Construcción de sala de practicantes, reparación de tejados y paramentos en el departamento de varones, 4.410'57 pesetas; reparación de servicios higiénicos, solerías y cielos rasos, 3.065'00; reparación de tejados y blanqueo, 1.945'00.

Museo de pintura.—Restauración de la portada y escalera, 6.075'00.

Casa Central de Expósitos.—Blanqueo en general, 3.898'40 pesetas; colocación de cristales, 56'00.

Hospital provincial de Agudos.—Pintura Quirófano número 1 y 3, 1.400'00 pesetas; idem número 2, 548; reparación de carpintería en general, 794; instalación de agua en depósito del lavadero mecánico, 750; blanqueo de fachada, 1.100; arreglo de piso sobre carbonera 1.100; arreglo y pavimentación de la carbonera, entrada falsa y leñera, 2.464'32.

Escuela Normal de Maestros.—Dotación de vanos de ventilación e ilu-

minación en la planta alta de la primera crujía, 1.510 pesetas.

OBRAS EN ESTUDIO

Casa de Socorro Hospicio.—Construcción de lavabos; construcción de W. C. y escalera para servicios de los dormitorios altos; Grupo escolar; Construcción de fosa séptica en la colonia de Cerro Muriano.

Hospital de Crónicos.—Instalación de aguas del servicio municipalizado; reparación azotea cubierta blanco y pintura.

Hospital de Agudos.—Instalación de baños en la sala de Ramón y Cajal; instalación de aguas del servicio municipalizado; pintura en general; revestido impermeable de paramentos interiores en Rayos X.

Casa Central de Expósitos.—Arreglo de tejados sobre cuarto de aseo de niños en patio de recreo; instalación de aguas del servicio municipalizado; pintura en general.

Hospital Psiquiátrico.—Proyecto de reformas y ampliación de dependencias en departamentos y baños; instalación de agua del servicio municipalizado.

Nota.—El señor arquitecto Provincial gestionará en Madrid la tramitación necesaria para realizar las siguientes obras:

Construcción de nuevo Manicomio en Córdoba.

Construcción de Grupos Escolares en Palenciana y La Victoria.

Obras en el Instituto de Cabra.

Terminación de la Escuela del Trabajo y Normal de Maestros de Córdoba y las obras correspondientes a la Sucursal de la Escuela de Artes y Oficios.

LOS SUCESOS DEL DIA

Amenazas de muerte

La guardia civil del puesto de la Electromecánica ha detenido a Rafael Rubio Llamas, que maltrató de obra y amenazó con una navaja a su convecino Antonio Fuentes Carriada.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Maleante detenido

La policía ha detenido a Antonio Sánchez Sánchez, conocido maleante que ha sido puesto a disposición del gobernador civil.

Mendigo insolente

Juan Real Rodríguez, mendigo, se encontraba en la Plaza de Santa Catalina implorando la caridad pública en formas descompuestas, y molestando a los transeuntes.

Fue por ello detenido y puesto a disposición del Juzgado.

En un descuido

Don Eugenio Frados Trujillo, con domicilio en Gran Capitán, 28, ha denunciado en esta Comisaría que dos desconocidos penetraron en su vivienda, para pedir limosnas, y aprovechando un descuido, se llevaron un bolso que contenía efectos y un cheque de cien pesetas contra el Banco Hispano Americano.

En esta entidad bancaria se presentó a cobrar el cheque José Manuel Castro Navarro, que fue detenido.

Manifestó que no iba a cobrar el cheque, sino a entregarlo al Director del Banco, ya que había encantrado el efecto en la Avenida de Canalejas.

Grave caída

Manuel Huertas Sánchez tuvo la desgracia de caer al suelo en La Victoria y se causó la fractura del hueso izquierdo.

Fue asistido en la Casa de Socorro dándose del hecho la oportuna cuenta al Juzgado.

NOTAS LOCALES

NUMERO DE LOTERIA

Nos visita el vendedor de lotería Enrique Serrano, para rogarnos hagamos público que no son válidas las participaciones que ha vendido del número 14,101, pues el verdadero número es el 14,338, que es el que le ha enviado la Administración número 10 de Sevilla, por haber aquella vendido el otro.

Pueden canjearse los participaciones en su domicilio.

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 9 del actual hasta la misma hora del sábado 16, son las siguientes:

Don Luis Marín Fernández, Gondomar, 2.

Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28.

Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15.

Don Uldarico Presa Sanz de Tejada, Realejo número 66.

Don Domingo Collado Serrano, Plaza de Ramón y Cajal, 3.

LA ACADEMIA DE CIENCIAS

Hoy, a la hora de costumbre, se reunirá la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, en su local social de la Diputación provincial.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía - Motores - Bombas
Fermin Galán, 38. Teléfono, 1348

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Nuevamente se reunieron los ministros en Consejo ocupándose del plan de obras para resolver el paro

REPUBLICANOS Y SOCIALISTAS REFORMISTAS

Madrid 8.—Se habla de la formación de un Gobierno republicano socialista, a pesar de la oposición que hace el sector de Largo Caballero. El señor Prieto, que lleva la dirección de cierta política, así lo ha insinuado a "El Socialista".

Parece que va a triunfar en el empeño.

Aparte de la persona que dirija el Gobierno, se habla de la formación de dicho Gobierno, en el que entrarían socialistas del reformismo y del centrismo, conservadores de Maura, Esquerro y Lliga, y, desde luego, republicanos de izquierda y de Unión Republicana.

"LOS LEGITIMISTAS"

Madrid, 8.—La reunión del partido progresista celebrada en casa del señor Alcalá Zamora ha sido comentada jocosamente en tertulias y periódicos.

Ya esta mañana circuló un mote para los reunidos. Se les llama "los legitimistas".

UN HOMENAJE AL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid 8 (3'15 t.).—Con motivo de la lectura en las Cortes de un proyecto proponiendo la restauración de varios monumentos artísticos españoles, el director general de Bellas Artes señor Orueta ofreció un homenaje íntimo al ministro de Instrucción impulsor de esta iniciativa.

Asistieron al acto don Marcelino, el subsecretario de Instrucción, altos funcionarios del ministerio, el director del Museo de Arte Moderno y los arquitectos encargados de realizar esas restauraciones.

El señor Orueta ofreció el homenaje dedicando grandes elogios al ministro.

Marcelino Domingo pronunció un breve discurso diciendo que no se limitaba al empeño de restaurar lo pasado, sino también de abrir la posibilidad de fomentar el arte moderno.

Terminó diciendo que la misión a desarrollar era restaurar el pasado y crear.

UNA MANIFESTACION MILITARIZADA EN LORA DEL RIO

Sevilla 8 (4'15 t.).—La guardia civil de Lora del Río comunica que ha

sido disuelta una manifestación militarizada que desfilaba por las calles.

Con este motivo fueron detenidos nueve individuos, los cuales se les libertó una vez que prestaron declaración.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE SEVILLA

Sevilla 8 (4'30 t.).—El gobernador civil, hablando con los informadores se refirió a la huelga de los acomodadores de cine y dijo que estaba interviniendo para solucionar el conflicto.

También le visitó el director de la Compañía de Tranvías para tratar de la huelga anunciada por los empleados.

Agregó que el oficio de huelga lo ha enviado al delegado de Trabajo con el fin de que realice las gestiones pertinentes.

Había citado para mañana sábado a los representantes de la Asociación de Inquilinos y de la Cámara de la

Propiedad para tratar de conjurar la huelga que se anuncia.

Después se refirió a otro conflicto planteado en una fábrica y dió cuenta de las gestiones para solucionarlo.

El señor Corro participó como había distribuido las mil pesetas que le entregó el presidente de la República durante su estancia en esta capital.

Ha enviado 500 pesetas para la Asociación Sevillana de Caridad, 200 a la Asociación de Ciegos y el resto a la Junta de Protección de menores.

Por último, el gobernador manifestó que había conferenciado con el alcalde para gestionar la higienización de viviendas y otras obras que pongan en movimiento al ramo de Construcción.

Comunicó que había impuesto una multa de mil pesetas al presidente de un Sindicato de Aznalcázar por desacato a la autoridad.

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Azaña desmiente una información periodística

Madrid, 8 (3'30 t.).—A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Azaña.

La reunión terminó a las dos y cuarto de la tarde.

Al salir el señor Azaña, se detuvo unos momentos con los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—Ustedes saben que no tengo por costumbre rectificar informaciones políticas que publique el periódico que sea, pero hoy me veo obligado a hacerlo. En una información publicada anoche por "La Voz" se me atribuye que en una comida con varios señores, hice presión cerca del señor Casares Quiroga para que aceptara la presidencia del Consejo. Ruego a ustedes que digan que esa noticia es absolutamente inexacta. En primer lugar se dice por ahí, que voy a ser elegido presidente de la República. Yo no sé si lo seré. Lo que no puedo es asumir facultades que no me completan. No puedo aceptar tal responsabilidad, ni eso se

puede hacer en Consejo ni menos en una reunión de amigos como esa, aunque sean muy queridos y respetados. Parece mentira que después de tanto tiempo, no se conozca mi manera de proceder en política.

Después el ministro de Trabajo como secretario del Consejo, dijo que la reunión ministerial no había terminado y que continuaría por la tarde a las cinco en el Congreso y al final de la segunda parte se facilitaría el índice de los asuntos despachados.

Agregó que en la reunión de esta mañana se volvió a tratar del plan general de obras para aminorar el paro.

También se trató de una propuesta formulada por las organizaciones locales de Zaragoza, una representación de las cuales se encuentra en Madrid.

Se acordó en principio que el Ayuntamiento de Zaragoza formule la propuesta oficialmente para que sea incluida en el plan general de obras, contra el paro.

MEJORA EL GUARDIA HERIDO ANOCHE

Sevilla 8 (4'15 t.).—El alcalde señor Hermoso Araujo estuvo esta mañana, acompañado del jefe de la guardia municipal, en el Equipo Quirúrgico, donde se encuentra hospitalizado el guardia que resultó herido anoche por unos pistoleros que intentaron asaltar el cuartelillo del barrio de Amate.

El herido se encuentra bastante mejor, después de la operación quirúrgica que se le ha practicado para extraerle un proyectil que tenía alojado en un muslo.

LOS MARINOS DE LA FRAGATA "SARMIENTO"

Sevilla 8 (4'30 t.).—Esta mañana ha llegado a Sevilla procedentes de Cádiz los oficiales de la fragata argentina "Presidente Sarmiento".

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid 8 (5'15 t.).—El presidente de la República fué cumplimentado por el vicepresidente de la Cámara señor Rosado Gil, señores García Berlanga, Jaén, Sánchez Caballero y Pascual Leone.

También recibió en audiencia a varios compromisarios.

Reunión de la ejecutiva del partido socialista

Madrid 8 (5'30 t.).—Esta mañana se ha reunido el Comité Ejecutivo del partido socialista.

Asistieron Prieto, Cordero, Vidarte y don Fernando de los Ríos. También concurren los compromisarios socialistas, entre los cuales figura don Teodomiro Menéndez.

A las tres menos cuarto de la tarde se dió por terminada la reunión, facilitándose la siguiente nota oficial:

"Bajo la presidencia del camarada Fernando de los Ríos se reunió la Ejecutiva con los compromisarios socialistas que participarán en la elección presidencial.

Después de deliberar ampliamente se adoptaron los siguientes acuerdos:

Primero.—Los compañeros socialistas reunidos en asamblea conjunta con los diputados del partido, adoptaron resoluciones definitivas en orden a como unos y otros han de emitir sus votos en la elección de presidente de la República.

Segundo.—Esta Asamblea conjunta se ha convocado por la Ejecutiva del partido socialista y deliberar sobre la designación de la Mesa.

Tercero.—Consignar un voto de censura para la Comisión Ejecutiva por la forma como se ha tramitado lo relativo a la designación de candidatos de presidente de la República.

OTRA REUNION DE LOS SOCIALISTAS

Madrid 8 (5'30 t.).—Esta tarde se ha reunido la minoría parlamentaria socialista.

Acordaron volverse a reunir esta noche con los compromisarios socialistas con objeto de cambiar impresiones sobre la sesión preparatoria de mañana en el Palacio de Exposiciones del Retiro.

EL RAS SEYUM SE HA SOMETIDO

Asmara 8 (5'15 t.).—El ras Seyum se ha presentado a las autoridades italianas sometiéndose.

EL NEGUS HA LLEGADO A JERUSALÉN

Jerusalén, 8 (6'30 t.).—A las cuatro de la tarde llegó el Negus acompañado de su familia y séquito.

Inmediatamente se dirigieron al Hotel donde se hospedan.

EL CUESTIONARIO INGLES DIRIGIDO A ALEMANIA

Londres 8 (5'15 t.).—Se ha publicado el cuestionario enviado a Alemania.

En la primera parte se refiere a la actitud de Alemania de llegar a con certar verdaderos tratados.

LAS ELECCIONES EN EGIPTO

El Cairo 8 (5'15 t.).—Se celebraron las elecciones senatoriales.

Obtuvieron los wadarfistas 72 puestos.

SE REUNE LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid 8 (5'15 t.).—Esta mañana se ha reunido en el Congreso la Comisión parlamentaria de Agricultura.

Quedó aprobado el artículo cuarto de la ponencia sobre el proyecto de ley relativo a los desahucios de fincas rústicas.

La Comisión se reúne esta tarde.

SE REUNE LA COMISION DEL TRIBUNAL DE CUENTAS

Madrid 8 (5'30 t.).—Esta mañana bajo la presidencia del señor Jiménez de Asúa se reunió la Comisión parlamentaria del Tribunal de Cuentas.

Se estudió el escrito del fiscal del Tribunal de Cuentas señor Benito, sin perjuicio de lo que pueda acordar la Cámara.

Se nombró una Comisión que propone la reforma del artículo del reglamento que señala las condiciones para ser fiscal del alto Tribunal.

FIRMA DE DOS PROYECTOS DE LEY

Madrid 8 (6'15 t.).—El jefe del Gobierno estuvo esta tarde en el domicilio del presidente de la República.

El señor Azaña sometió a la firma presidencial dos proyectos de ley, uno sobre Comunicaciones marítimas y los baldíos de Alburquerque.

Huelga general en León

León, 8 (6'30 t.).—Esta mañana en la plaza de la Libertad el obrero electricista que se encuentra parado Domingo Caballero González, de 24 años, hizo varios disparos.

Alcanzadas por los disparos, resultaron heridas dos mujeres y una niña.

En protesta de estos hechos, se ha declarado la huelga general.

El paro es absoluto y esta noche no se publican periódicos.

INTERESES DE CORDOBA

Madrid 8 (6'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Orden de Justicia concediendo autorización a don Eugenio L. Guerra, apoderado de la Sociedad Minera de Peñarroya, para la adquisición de una finca.

Concediendo la asignación de tres mil pesetas anual a don Eduardo Boluda, auxiliar de la Escuela de Trabajo de Córdoba.

En virtud de la corrida de escalas, el profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba, don Vicente Orti Belmonte, pasa a ocupar el número 67 del escalafón con el sueldo anual de 9.000 pesetas.

LA SESION DE CORTES

Madrid 8 (6'30 t.).—A las cinco de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia del señor Jiménez de Asúa.

Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de Agricultura, Trabajo e Industria.

Aprobada el acta de la sesión anterior, los ministros de Industria y Agricultura leen proyectos de ley.

Se entra en el orden del día y se pone a debate un dictamen de la Comisión de Trabajo, sobre el proyecto de ley rectificando el convenio relativo al régimen internacional de conservación de los derechos de seguros de invalidez, vejez y muerte.

EL SEÑOR TAFALL, explica el dictamen y dice que éste tiende a dar cumplimiento al acuerdo de la Conferencia Internacional de Trabajo de conformidad con nuestra Constitución.

Seguidamente queda aprobado el dictamen.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Justicia regulando la competencia de los Juzgados municipales en materia civil.

TRIAS DE BES defiende dos enmiendas.

RICO (don Pedro) se opone a las propuestas en nombre de la Comisión.

(Continúa la sesión).

REUNION DE LOS JEFES DE GRUPOS DE OPOSICION

Madrid 8 (6'30 t.).—Antes de empezar la sesión el presidente de la Cámara se reunió con los jefes de los grupos de oposición para tratar la designación de representantes en la Junta del Paro.

Se acordó conceder dos puestos a la Ceda y los tres restantes a los otros partidos de oposición.

REUNION DE LA MINORIA COMUNISTA

Madrid, 8 (6'30 t.).—Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría parlamentaria comunista en unión de los compromisarios del partido

Se acordó votar la candidatura de Azaña para la presidencia de la República.

CIUDAD DEL BETIS ::
CALZADOS ESTRANY
 Precios Barátísimos.
 Calidad insuperable.

ANUNCIO DE SUBASTA

ADAMUZ

En el "Boletín Oficial" de esta provincia del día 15 de abril último, aparece publicado el anuncio de subasta de un grupo escolar en Adamuz, la que tendrá lugar en sus Casas Consistoriales el día once del actual Mayo a las once de la mañana.

El proyecto y pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Fuente Tójar

NOTAS VARIAS

Procedente de Priego, tuvimos el gusto de saludar en ésta a la distinguida señora doña Crescencia Pedraja Pedraja, a la que acompañaban las bellísimas señoritas Anita, Julia, Carmelita y Angelita Santos Bueno, guapísimas telefonistas de aquella central, que vinieron a pasar unas horas con su compañera de ésta Mariquita Arenas. También vino con ellas Carmencita Pedrajas, lindísima muchacha por supuesto.

Las jóvenes, todas, nos encantaron con su presencia y nos alegraron con sus naturales encantos. Eran, pues, las enviadas del cielo, que, como un arco iris, retiraron la tormenta que veníamos padeciendo. ¡Qué mujeres más guapas! Bueno, hablando con ellas por el teléfono los "tres minutos", parecen tres segundos.

Ni que decir tiene que las muchas estuvieron visitando detenidamente el pueblo, y quedaron maravilladas de la acogida que se les dispensó; pues sus bellezas supera a este Mayo florido y hermoso.

Nosotros quedamos gratamente satisfechos de su gentileza por la atención que tuvieron de visitarnos.

De Cártama llegó el funcionario judicial don Antonio Ramírez.

—Para Villanueva del Duque, salió el secretario de este Juzgado don Gregorio Alamillo.

LA FERIA

La Comisión organizadora de los festejos para la próxima feria de San Isidro, lleva muy adelantados sus trabajos, y según tenemos entendido, este año superarán las fiestas a las anteriores, por la diversidad de atracciones que se preparan, augurando por ello un éxito en nuestras fiestas.

CORRESPONSAL

CIUDAD DEL BETIS ::
CALZADOS ESTRANY
 Fabricación Propia.
 :: Venta Directa ::

Tribunales

Audiencia

Tribunal de Urgencia

El Tribunal de Urgencia de la Sala segunda, ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Bujalance por el delito de atentado condenando a Juan Campitero Rodeiro, a la pena de un mes y un día de arresto.

Sentencias

La Sala primera ha dictado las siguientes sentencias:

Derecha, hurto. Se condena al procesado Rafael Rodríguez, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Hinojosa del Duque. Luis Vázquez Revidiego y Antonio Vázquez Cabeza. Se condena a dos meses y un día de arresto a cada uno.

También la sección segunda ha dictado los siguientes fallos:

Cabra, estafa. Juan Marín Visado. Cuatro meses y un día de arresto.

Pozoblanco, hurto. Juan Fernández Encinas e Hilarib Rodríguez Martínez. Cuatro meses y un día de arresto a cada uno.

Notas del Ayuntamiento

HOMENAJE A ROMERO DE TORRES

El próximo domingo 10, a las once de su mañana concurrirá el Excmo. Ayuntamiento de esta capital al Cementerio de la Derecha, con el objeto de depositar coronas y flores en la sepultura del eximio pintor cordobés, ya que se cumple el VI aniversario de su fallecimiento.

Al acto han sido invitadas por el señor Alcalde las autoridades de la ciudad, invitación que se hace extensiva desde estas columnas a todo el vecindario que quiera ofrendar la memoria de nuestro insigne paisano.

LA SUSCRIPCION PARA LOS FESTEJOS DE MAYO

Recaudación obtenida en el día de la fecha para atender a los gastos extraordinarios de la próxima feria:

Suma anterior, 9.275 pesetas.—Don José Rodríguez Jiménez, 25'00; don Manuel Salado Carrillo, 25'00; Cerveza El Alkazar S. A., de Jaén, 25'00; señores Barrena y Luque, 100'00.

Suma y sigue, 9.450'00.

LOS CONCURSOS DE FERIA

La Comisión de Ferias y Festejos está ultimando las gestiones precisas con el fin de que los concursos anunciados de plantas con flores en macetas y jóvenes ataviadas a la andaluza, resulten lo más lucidos y brillantes que sea posible, interesando del elemento femenino de nuestra

CIUDAD DEL BETIS ::
CALZADOS ESTRANY
 : Las mejores creaciones :
 Claudio Marcelo, 1 y Málaga, 2

ciudad que acuda con sus plantas a la exposición de la Pérgola de los Jardines del Duque de Rivas y rivalice en presentar bellos ejemplares, esperando asimismo, dado el entusiasmo que existe entre las jóvenes, que concurrirá gran número de éstas al concurso de atavíos que promete ser interesantísimo y que dará lugar a que se unan en estrecho abrazo las sevillanas designadas por las Peñas Culturales de la ciudad de la Giralda con las lindas cordobesas que resulten agraciadas con los premios acordados.

¿NECESITA RÓTULOS?
 de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables

E. OBREGON.

Jesús María, Teléfono 1470.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Ante los diputados y compromisarios de Izquierda Republicana pronunció Azaña un discurso justificando su aceptación de candidato para jefe del Estado

LA SESION DE CORTES

Se aprueban varios proyectos y se abre turno de ruegos y preguntas

Madrid 9 (1'15 m.).—Continúa la sesión.

Queda aprobado el proyecto relativo a la competencia de los juzgados municipales.

A continuación se abre discusión sobre el proyecto relativo a la retención de salarios, jornales o sueldos, con el límite de la cuantía que marca la disposición de 16 de Junio de 1931.

RODRIGUEZ DE VIGURI formula unas aclaraciones y le contesta por la Comisión don Pedro Rico.

Queda aprobado el proyecto.

Se pone a debate el dictámen de la Comisión de Guerra sobre creación de la guardia presidencial.

Intervienen en contra del dictámen los señores Fuentes Pila y Ortiz de Solorzano.

El ministro de la GUERRA defiende el dictámen diciendo que obedece a una verdadera necesidad.

La guardia presidencial comprenderá cuatro compañías de fusiles, una de ametralladoras y una sección de máquinas de acompañamiento.

En total lo compondrán 600 hombres y la Escolta presidencial seguirá prestando sus servicios, como hasta ahora.

El cuerpo que se crea se formará con efectivos del ejército actual y se reclutará de los servicios forzosos o voluntarios que ambos procedimientos se emplean en el ejército.

ORTIZ DE SOLORZANO rectifica y pide que se adopte idéntico criterio a otros organismos.

Sin más discusión queda aprobado el dictámen.

A continuación se aprueba sin debate un dictámen convalidando el decreto que crea el Centro de ventas de los productos derivados de la resina.

Se abre turno de ruegos y preguntas.

GALARZA formula una pregunta relativa a la Delegación de Hacienda de Zamora.

FERNANDEZ DE LABANDERA se refiere a los Institutos de Higiene.

ALONSO DE LOS RIOS se ocupa de la industria maderera de Málaga

y afirma que la C. N. T. le había establecido el boicot y más tarde se ha creado un impuesto que llega a constituir una verdadera contingencia que no se debe tolerar.

BERMEJILLOS ruega que se haga por el Estado una edición de las obras de Ramón y Cajal, que están agotadas y son muy solicitadas en el extranjero.

El ministro de MARINA le contesta y dice que el ministro de Instrucción se viene ocupando de este asunto, realizando las oportunas gestiones para ello (cerca de la Junta de Ampliación de Estudios).

LORENZO (don Edmundo), socialista, formula otro ruego.

ALONSO (don Bruno) señala el hecho de que la Campsa esté construyendo buques petroleros en nuestros astilleros y cree que otros industriales deben imitarle, desistiendo de recurrir al extranjero.

También pide que se socorra a la familia de Pérez Galdón, que se encuentra en una situación aflictiva.

Formula otro en el sentido de que el Gobierno se haga cargo de determinado edificio.

El ministro de MARINA le contesta prometiendo trasladar los ruegos al Gobierno.

Otros diputados, entre ellos Pestalón, formulan ruegos de interés local.

ROMERO SOLANO se queja de que no se haya invertido el crédito de 8 millones para la repoblación forestal de la zona de las Hurdes.

A las ocho y veinte de la noche se levanta la sesión.

DETENCION DE UN ITALIANO

Madrid 9 (1'30 m.).—La policía ha detenido a un italiano apellidado Ros sis que se venía dedicando a fabricar explosivos y materias inflamables.

LOS GRUPOS DE CENTRO VOTARAN LA CANDIDATURA DE AZAÑA

Madrid 9 (1'30 m.).—Esta noche se ha facilitado una nota que firman las minorías agraria, Lliga, centrista, liberal democrata e independiente en la que dicen que teniendo en cuenta las circunstancias en que se ha desenvuelto las fases para la elección presidencial, pueden justificar la abstención, pero los diputados y compromisarios que suscriben, entienden que es un supremo bien el estabilizar la República y asegurar su vida, por lo que votarán a Azaña para la primera magistratura de la nación.

MUERTE DEL CAPITAN DE INGENIEROS AGREDIDO AYER

Madrid 9 (1'30 m.).—Esta mañana ha fallecido en un sanatorio a donde fué trasladado anoche, el capitán de Ingenieros don Carlos Faraondo, que fué agredido a tiros desde un automóvil cuando se dirigía por la calle de Lista.

Como supuestos autores del atentado han sido detenidos cinco jóvenes.

UNION REPUBLICANA Y LA ELECCION PRESIDENCIAL

Madrid 9 (1'30 m.).—En el domicilio de Unión Republicana en la calle Marqués de Cubas se reunieron los diputados y los compromisarios del partido.

Se acordó ratificar el acuerdo de votar la candidatura de Azaña para la presidencia de la República.

LA FARIENTA DE GIL ROBLES QUE RESULTO HERIDA EN LOS SUCESOS

Madrid 9 (1'30 m.).—Se ha sabido que la persona de la familia del jefe de la Ceda que resultó herida en los sucesos del lunes, es la excondesa de Santa Ana de las Torres doña Rafaela Armada de Sanchia.

Cuando se dirigía por los Cuatro Caminos fué apaleada por un grupo.

Es tía de la esposa de Gil Robles y sufre la fractura de una mano y se teme que pierda un ojo.

ENGRASE SU COCHE A PRESION

LE DURARÁ MÁS.-VIAJARA MÁS CÓMODO.-OBTENDRÁ ECONOMÍAS

SERVICIO FORD.

A. BAENA VENZALA.

Continuación del Consejo de Ministros

Queda restablecida la Junta de Seguridad de Cataluña

Madrid 9 (1'30 m.).—A las seis de la tarde se reunieron en Consejo los miembros del Gobierno en el despacho de ministros del Congreso.

La reunión terminó a las ocho y media de la noche.

El ministro de Trabajo facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

—Ha quedado aprobada la propuesta de la Comisión mixta de Traspaso de Servicios a la Generalidad, anulándose algunas consecuencias de la ley de 2 de Enero de 1935, declarada inconstitucional por el Tribunal de Garantías.

Se ha restablecido la Junta de Seguridad de Cataluña.

Se acordó la cesión del cuartel del Carmen al ministerio de Hacienda y su cesión por éste al Ayuntamiento de Zaragoza.

De Justicia varios expedientes de libertad condicional.

El ministro de Comunicaciones dio lectura al proyecto de ley sobre Comunicaciones Marítimas que después firmó el presidente de la República y ha sido leído en las Cortes esta misma tarde.

El ministro de Trabajo dio cuenta de la incautación de los Astilleros de Echevarrieta de Cádiz y se autorizó la venta de una finca en Villamartín.

Propuesta concediendo para la

Junta del Paro un crédito de un millón ochocientas mil pesetas.

Se acordó condonar varias multas impuestas con arreglo a la legislación penal de Montes.

Se aprobaron varios proyectos de decreto.

De Guerra se despacharon varios asuntos de trámite, ocupándose de la organización del Comercio de Industrias militares.

Se acordó conceder un anticipo para el pago del impuesto sobre molinada de trigo.

Reforma de algunos artículos del reglamento del Cuerpo de Ingenieros industriales.

Se acordó autorizar al ministro de la Gobernación para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo una pensión a la mujer e hija de don Manuel Andrés Casaus.

De Obras públicas, se aprobaron varios proyectos de obras.

Los periodistas preguntaron al señor Ramos si habían adoptado acuerdos sobre la ceremonia de la proclamación del nuevo presidente y contestó que hoy se publicaría el oportuno decreto en la "Gaceta".

Terminado el Consejo los ministros se dirigieron al Retiro para ver el estado de las obras que se vienen realizando en el Palacio de Cristal donde se celebrará la Asamblea que ha de elegir nuevo presidente de la República.

INCENDIO EN UNA FABRICA

Barcelona 9 (1'30 m.).—En una fábrica de la Avenida de Icaria se declaró un incendio que destruyó el edificio y las maquinarias.

Las pérdidas se cifran en medio millón de pesetas.

LARGO CABALLERO DICE QUE DESDE LUEGO EL CANDIDATO ES AZAÑA

Madrid 9 (2'15 m.).—Largo Caballero al terminar la sesión dijo que esta noche se iban a reunir los diputados y compromisarios socialistas para tratar de la candidatura para la presidencia de la República.

Afirmó que desde luego el candidato del Frente Popular era don Manuel Azaña.

LA MINORIA INDEPENDIENTE EN LIBERTAD DE ACCION

Madrid 9 (2'15 m.).—Los diputados de la minoría independiente de la que es jefe el señor Calderón han quedado en libertad para votar o no la candidatura de Azaña.

AZAÑA SE REUNIRA HOY CON LOS MINISTROS EN UNA COMIDA

Madrid 9 (2'15 m.).—Hoy sábado se reunirán todos los ministros con el señor Azaña en una comida de despedida.

DETENCION DE DOS ALTOS EMPLEADOS

Madrid 9 (2'15 m.).—El Juzgado que interviene en el proceso por irregularidades descubiertas en el ministerio de Trabajo ha decretado la detención de dos altos empleados en dicho departamento, que aparecen complicados.

REUNION DE LA ESQUERRA CATALANA

Madrid 9 (2'15 m.).—A última hora de la tarde se reunieron los diputados y compromisarios de la Esquerri Catalana.

Después se facilitó una nota dando cuenta de la reunión en la que se acordó votar la candidatura de Azaña para la presidencia de la República.

VOCAL DE LA JUNTA DEL PARO

Madrid 9 (1'30 m.).—El diputado socialista Romero Rivera ha sido nombrado vocal de la Junta del Paro.

Galarza ha sido nombrado vocal por los socialistas en la Comisión de etiqueta que acompañará al nuevo jefe del Estado a Palacio.

GRAN TEATRO

Hoy Sábado

Reaparición del célebre actor cómico

Harold Lloyd

en su producción más regocijante

Vía Láctea

"Película Paramount" EN ESPAÑOL

Un retorno y una superación. La más cómica creación del famoso UNICO DE LAS GAFAS.

Mañana Domingo a las 7, 9 y 11.

EL PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA EL MARTES

Madrid 9 (2'15 m.).—El presidente de la Cámara en su acostumbrada conversación con los periodistas, facilitó el índice del orden del día para el próximo martes, en el que figura un dictamen de la Comisión de Instrucción sobre la provisión de cátedráticos en los Institutos de Segunda Enseñanza.

La Asamblea de diputados y compromisarios socialistas elige Presidente a Largo Caballero

Madrid 9 (2'30 m.).—Esta noche a las diez y media se reunieron los diputados y compromisarios socialistas.

Como en el Congreso no había local capaz para esta asamblea en la que había de decidirse la candidatura para la presidencia de la República, se reunieron en el salón de sesiones.

Se abrió la Asamblea bajo la presidencia de don Fernando de los Ríos y asistieron Prieto, Largo Caballero y otros significados militantes.

Seguidamente se procedió a la votación para elegir presidente y secretarios de la Asamblea.

Se presentaron dos candidaturas, una proponiendo para la presidencia a Largo Caballero y otra a González Peña.

La votación se hizo por papeletas y mediada la reunión salió don Fernando de los Ríos manifestando que había sido elegido presidente Largo Caballero y secretarios Amaro del Rosal y Manuel Otero.

OTRA CAUSA CONTRA PRIMO DE RIVERA

Madrid 9 (2'15 m.).—El fiscal que entiende en la causa contra Primo de Rivera en cuya casa fueron encontradas armas, solicita para el procesado un año y ocho meses de prisión.

EL ESTATUTO VASCO

Madrid 9 (2'15 m.).—Se reunió la minoría de la Ceda para tratar la cuestión de si Alava está o no comprendida en el estatuto vasco.

EL ARZOBISPO DE MEJICO, GRAVISIMO

Méjico 9 (2'30 m.).—El arzobispo de Méjico se encuentra en tan gravísimo estado que se teme un fatal desenlace.

EN HARRAR SE HAN ORIGINADO DISTURBIOS

Londres 9 (1'30 m.).—Un despacho enviado por el ministro de Inglaterra en Addis Abeba comunica que en Harrar se han originado graves disturbios.

Los extranjeros se han refugiado en el consulado.

EXPECTACION POR LA LLEGADA DEL "HINDENBURG"

Nueva York 9 (1'30 m.).—Los informes recibidos dicen que el dirigible alemán "Hindenburg" se encuentra a 150 kilómetros del litoral de Ferranova.

Ante la proximidad del aerostato aumenta la expectación por presentarse en su aterrizaje.

Ante los diputados y compromisarios de Izquierda Republicana

Azaña afirma que será un Presidente netamente republicano

Madrid 9 (2'30 m.).—En el Congreso se reunieron esta noche los diputados y compromisarios de Izquierda Republicana, asistiendo todos los ministros del Partido.

Desde el primer momento se advirtió cierto disgusto entre los compromisarios que se mostraban disconformes por el procedimiento empleado para presentar al señor Azaña para la Presidencia.

Cuando ese disgusto se iba a exteriorizar llegó el señor Azaña que fué acogido con grandes aclamaciones.

El señor Azaña vivamente emocionado pronunció un discurso en el que dijo que aceptaba la presidencia de la República no por ambición, sino porque las circunstancias le obligaban a ello.

Afirmó que sería un Presidente ne-

tamente republicano que impedirá que rebasen los extremos de uno y otro lado.

Será un Presidente incorruptible e inabordable. El es un hombre de lucha y no teme a ésta.

Creía que no había que expresar temores por el porvenir de Izquierda Republicana cuyo partido tiene figuras y cuenta con una historia limpia.

Terminó diciendo que no hay que temer que se deje incumplido el programa del partido, y que se despedía no con un adiós, sino con un "hasta luego".

El señor Azaña fué vitoreado y ovacionado con entusiasmo y después estrechó la mano de cada uno de los asistentes, muchos de los cuales no podían reprimir las lágrimas.

El Frente Popular proclama a Azaña candidato oficial a la Presidencia de la República

Madrid 9 (3'30 m.).—La Asamblea de diputados y compromisarios socialistas terminó a las dos de la madrugada.

Después de la elección de la mesa de la Asamblea se discutió largamente la candidatura para la presidencia de la República.

Prieto pronunció un discurso dando amplias explicaciones sobre los motivos que tuvo la minoría para proponer a Azaña para candidato de la jefatura del Estado.

Intervinieron después otros oradores y en votación entre los compromisarios se acordó votar a Azaña por 85 votos contra 25, ratificando así el acuerdo de la minoría parlamentaria.

Por último Largo Caballero dijo que en vista del resultado de la votación, diputados y compromisarios, tenían que votar la candidatura de Azaña para la presidencia de la República.

* * *

Madrid 9 (3'30 m.).—Después de la asamblea socialista, se reunieron en el Congreso esta madrugada los representantes de los partidos que forman el Frente Popular, concurriendo los comunistas y la Esquerda.

Se facilitó una nota diciendo que se había reunido el Comité central del Frente Popular para conocer las contestaciones de los diversos partidos coaligados, coincidiendo todos en apoyar la candidatura de Azaña para la jefatura del Estado.

Ante este resultado se proclama candidato oficial del Frente Popular a don Manuel Azaña.

Hacen resaltar esta unanimidad de criterio que revela la absoluta cohesión de las fuerzas que integran el Frente Popular.

Firman la nota Salmerón, por Izquierda Republicana; Giner de los Ríos, por Unión Republicana; Vidarte y Cordero, por los socialistas; Uribe y Díaz, por los comunistas, y Tomás y Piera, por Esquerda Catalana.

UN PROCLAMA DEL MARISCAL BADOGLIO

Roma 9 (2'30 m.).—Noticias de Addis Abeba dan cuenta de que el mariscal Badoglio ha dirigido una proclama al pueblo con respecto al orden público.

En el Banco de Etiopía ha empezado el cambio de los tales por las liras.

ELOISI A GINEBRA

Roma 9 (2'30 m.).—El barón de Aloisi saldrá mañana para Ginebra con objeto de asistir como representante de Italia a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

HUELGA GENERAL EN TANGER

Tanger 9 (3'30 m.).—Por solidaridad con unos obreros que se encuentran en huelga desde hace algún tiempo, hoy se ha declarado la huelga general.

El paro es absoluto y se han adoptado precauciones.

EL EQUIPAJE DEL NEGUS

Jerusalén 9 (2'30 m.).—El Negus ha traído diez toneladas de equipaje, figurando valiosos tapices y siete sacos de oro.

INFORMACIONES MUNICIPALES

Manifestaciones del Alcalde señor Sánchez Badajoz

El Centro Cultural de Sevilla

Hace unos días estuvo en Córdoba una Comisión del Centro Cultural Sevillano para ultimar detalles sobre la gira a nuestra ciudad, que con motivo de nuestra feria harán numerosas personas de la ciudad hermana.

El presidente de la entidad citada ha dirigido al alcalde señor Sánchez Badajoz una atenta y afectuosa carta, dándole las gracias por las atenciones, que tanto él, como la Comisión de Ferias, tuvo para con los delegados del repetido Centro en su reciente viaje.

Anuncia además en la carta, que acompañando a los sevillanos vendrá a Córdoba el alcalde de aquella ciudad.

El solar para Casa de Correos

Manifestó el señor Sánchez Badajoz a los periodistas, que todos los detalles, relativos a la escritura del solar para nueva Casa de Correos, han quedado ultimados, y ha comunicado a Madrid, al departamento correspondiente, que pueden enviar al arquitecto para que se haga cargo del solar y empujen las obras de edificación cuanto antes.

Las edificaciones en la calle de Málaga

También comunicó el alcalde a los periodistas que en estos días ha dedicado preferentemente su atención a la calle de Málaga.

Existen en la misma parcelas apalabradas, sobre las que se hace necesario determinar, a fin de poder liquidar el presupuesto extraordinario en ese aspecto.

Ya ha celebrado entrevistas con algunos propietarios de casas y solares de la citada vía, a los que ha indicado la conveniencia de que edifiquen.

Es problema este que entiende debe resolverse, tanto por lo que su solución beneficiaría al paro en el ramo de la Construcción, cuanto por lo que Córdoba ha de ganar en belleza, al tener terminada tan hermosa vía.

Por su parte, ha dado algunos plazos conminatorios a determinados propietarios y está dispuesto a dar el máximo impulso a esta cuestión.

Sobre cobro de unos arbitrios

Dijo asimismo el señor Sánchez Badajoz, que el alcalde de Madrid le ha comunicado que se ha requerido oficialmente al contratista de la Es-

cuela de Veterinaria señor Montoto, para que abone el importe de arbitrios y multa por demora, que le corresponden, y que adeuda a este Ayuntamiento, cuyo importe como se sabe, se eleva a la suma de sesenta y dos mil pesetas.

El duplicado de la comunicación ha sido firmado por la esposa del señor Montoto.

Contadores para el agua

Asimismo manifestó el alcalde, que por la Comisión correspondiente se está dando el máximo impulso al abastecimiento al vecindario de agua municipal.

Se ha puesto al habla con la fábrica constructora de contadores concertando la adquisición de un millar de ellos, cuyo importe se irá amortizando en cantidades mensuales.

Su propósito es que este servicio vaya llegando a toda la población, constituyendo un ingreso verdad en el Municipio.

Revoque de fachadas

La Alcaldía y la Comisión de Fomento, ruegan a los propietarios e inquilinos que revoquen y pinten las fachadas de sus casas, cumpliendo así lo dispuesto en bando de 1.º de Abril pasado y contribuyendo al ornato de la población con motivo de las próximas Ferias.

FUTBOL

EL DEPORTIVO VALLADOLID

El domingo día 17, jugará un partido en esta capital el equipo del Valladolid, en el que entre otros jugadores de valía, figura el tan admirado por este público, el interior Villa.

El Racing, para este partido, alineará a algunos de los nuevos elementos adquiridos para la próxima temporada y otros que harán su presentación en este encuentro y de cuya actuación depende, el ingreso en las filas de este Club.

Este partido que iba a celebrarse el próximo domingo, ha tenido que aplazarse hasta el siguiente, por no poder desplazarse el Valladolid el día 10 a nuestra capital.

¿BUENO Y SANTIAGO AL RACING?

Por conferencia telefónica sostenida anoche por nuestro presidente con estos dos jugadores, sabemos,

que están dispuestos a vestir de nuevo la camiseta racinguista y defender los colores del Club con el entusiasmo de anteriores temporadas, para lo cual será necesario, orillar pequeñas dificultades surgidas, para lograr las fichas de estos dos elementos tan querido por esta afición.

Esperamos, después de unas gestiones que realizará el señor Fernández, quedarán salvadas estas dificultades y podamos aplaudirles y demostrarles, la simpatía que le profesamos a estos dos muchachos, que con tantos amigos y admiradores cuentan en nuestra capital.

LOS NUEVOS ELEMENTOS

Los elementos que en el partido del domingo 17, presentará el Racing, son los siguientes:

Novo, defensa procedente del Deportivo de la Coruña; Torres, medio centro del Nacional de Madrid y Leal, extremo izquierda del Salamanca, jugador joven y de gran porvenir.

Asimismo, se gestiona la alineación para este día, de Reboredo, medio ala del Deportivo Coruñés; Cella, interior derecha del mismo equipo, y Alejandro, defensa del Atlético de Madrid; éstos con vista a su inclusión en el equipo de la temporada venidera.

Felicitemos al presidente del Racing señor Fernández, por la labor tan meritoria y plausible que viene desarrollando en pro del Racing F. C., así, como por la actividad desplegada en sus recientes viajes a Madrid y Sevilla respectivamente, con el fin de conseguir la adquisición de jugadores, para renovar el once titular del Club en la próxima temporada y poder representar un lucido papel, en los duros campeonatos que se avecinan.

UN ACUERDO

La Directiva del Racing ha acordado el admitir altas de socios durante el presente mes y el próximo de Junio, abonando tan solo los recibos correspondientes a dichos meses.

En sucesivos, para ser alta de socio, habrá de abonarse las siguientes cuotas de entrada: 10 pesetas para el mes de Julio, 15 para el de Agosto y 25 para el de Septiembre y resto de la temporada.

Hacemos por la presente un llamamiento a todos los aficionados, con el fin de significarles, el beneficio que obtendrán ingresando como socios en estos dos meses, ya que el acuerdo tomado no podrá ser revocado por haberlo hecho constar así la Junta Directiva.

GORI

FOLLETIN DE "LA VOZ"

(10)

MEMORIAS DE UNA HUÉRFANA

(CONTINUACION DE "EL JOROBADO")

Novela de PAUL FEVAL

de la gruta estaban los caballos de los gitanos. Montamos en uno, y Flor nos guió, pues conocía perfectamente todos aquellos contornos. A la salida del sol estábamos en El Escorial y por la noche llegamos a Madrid.

"Yo estaba contentísima, porque Enrique, en vista de que Flor no podía volver con los gitanos, decidió que viniera con nosotros.

"—Tendrás en ella una hermana, Aurorita—me dijo Enrique.

"Al cabo de tres meses de vivir con nosotros se la bautizó con el nombre de María de la Cruz, y una mañana apareció ante nosotros vestida con su antiguo traje de gitana.

"Enrique la dijo sonriendo:

"—Hermoso pajarillo, ¿vas a levantar el vuelo?

"Yo me eché a llorar y la abracé. Ella lloraba también y me hizo formal promesa de venir a verme todas las mañanas, pero no podía vivir sin libertad.

"Vivíamos entonces con relativa comodidad, pues Enrique ganaba bastante dinero.

"Aquel tiempo fué para mí un período de dicha y de tranquilidad, del que conservo gratos recuerdos. Flor iba a verme todos los días y charlábamos como locas. Cuando la proponía que volviese a vivir con nosotros, se excusaba sonriendo.

"Enrique me dijo una vez que le hablé de esto:

"—No es esa la amiga que te conviene.

"Nuestra amistad con Flor fué enfriándose sin saber cómo. Y, sin embargo, yo la quiero...

"Yo sabía que Enrique ahorraba dinero con el propósito de emprender un largo viaje. Se proponía visitar Alemania e Italia. La razón de ese viaje era un secreto para mí.

"Un día que, según costumbre, salió por la mañana, entré en su cuarto para arreglárselo. Sobre su mesa vi un sobre cerrado con dos sellos, bajo cuyas armas se leía esta palabra: "Adsum". Pregunté a mi confesor el significado, y me dijo que quería decir: "¡Aquí estoy!"

"¿Os acordáis, madre mía? Cuando Enrique corría tras los hombres que me habían robado pronunció también estas palabras.

"Junto al sobre había un papel. Era una lista de nombres, al parecer recientemente escrita, a juzgar por

el color de la tinta. Nada vi en ella que me revelase el objeto del viaje de mi amigo.

"Eran los nombres de las personas a quienes quizá iba a visitar en su larga excursión.

"La lista decía:

"1. El capitán Lorena.—Nápoles.

"2. Stauplitz.—Nuremberg.

"3. Pinto.—Turín.

"4. El Matador.—Glasgow.

"5. Joel de Jugan.—Morlaix.

"6. Faenza.—París.

"7. Saldaña.—París.

"Luego seguían los números 8 y 9, pero sin nombres.

V

DONDE AURORA SE OCUPA DE

UN MARQUESITO

"Ahora voy a referiros cuanto se relaciona con esa lista.

"Cuando Enrique regresó de su viaje, al cabo de dos años de ausencia, volví a encontrarla encima de la mesa. Casi todos los nombres que había escritos en ella, estaban tachados. Los números 8 y 9 tenían entonces sus nombres respectivos.

"Los números 1, 2, 3, 4 y 5, estaban tachados con una gruesa línea de tinta roja. Los números 6 y 7 continuaban intactos; y el 8 y 9 tenían a continuación los nombres de Peyrolles y Gonzaga, respectivamente, y ambos tenían esta nota: París.

"Dos años estuve sin verle, madre mía. ¿Qué fué de él en estos los años, y por qué su conducta para conmigo fué tan misteriosa?

"¡Dos siglos, dos inacabables siglos fueron para mí! No sé cómo he podido vivir tantos días sin él. Si la separación se prolonga estoy segura de que hubiese muerto.

"Viví retirada en el convento de la Encarnación. Las religiosas fueron para mí muy buenas, pero ellas no podían consolarme. Toda mi alegría se había ido con mi amigo. Olvidé cantar y reír.

"Cuando volvió, mis penas terminaron en aquel punto. Mi padre querido, mi protector, mi cariñoso amigo me había sido devuelto, y al verle, tanta fué mi emoción, que no pude decirle todo lo feliz que era al poderle abrazar.

"Apenas me hubo besado me miró,

y yo quedé asombrada de la expresión de su rostro.

"—Ya eres una mujercita, Aurora—me dijo—; no creí encontrarte tan hermosa.

"¡Yo era, pues, hermosa! ¡A lo menos a él lo parecía!

"La belleza es un don divino, madre mía.

"Y yo le di a Dios gracias por haberme otorgado.

"Tenía diez y siete años a la sazón. No creí que pudiera experimentar tanta alegría al oírse llamar hermosa. Todo varió. No debíamos vivir ya solos Enrique y yo, puesto que ya era una jovencita. En nuestra nueva casa encontré a una buena anciana llamada Francisca Berrichón y a su nieto Juan.

"La vieja Francisca, al verme, exclamó:

"—¡Cómo se le parece!

"¿A quién me pareceré? Hay cosas que indudablemente no debo saber, porque sobre este punto se ha guardado una reserva absoluta.

"He creído varias veces, y cada vez me afirmo más en mi opinión, que Francisca ha debido ser una antigua sirvienta de mi familia. Ella sin duda tuvo la fortuna de conocer a mi padre y a vos, madre querida. ¡Cuántas veces he tratado de saberlo! Pero Francisca, generalmente comunicativa, ha permanecido muda a mis preguntas relativas a este particular.

"Estando menos sola en esta época de mi existencia, he sido, sin embargo, menos feliz. Me faltaba mi amiga Flor, a quien no he vuelto a ver, y Enrique ha cambiado mucho. Su modo de tratarme ha variado por completo: le encuentro, siempre que está a mi lado, triste y frío. Parece como si una barrera insuperable se alzara entre nosotros.

"Pasaron los meses. Yo cada vez estaba más triste, y Enrique, al notarlo, todavía se puso más preocupado.

"Las ventanas de mi habitación daban al antiguo palacio del duque de Osuna, edificio que estaba cerrado por la muerte de su dueño.

"Un día vi abrirse las persianas, y que las salas se llenaban de lujosos muebles. El descuidado jardín se llenó de arbustos y flores. El palacio tenía nuevo dueño.

"Yo, como todas las jóvenes, soy curiosa. Quiso saber el nombre del

Frente a la Pantalla

GRAN TEATRO.—“BAJO PRESION”

Se proyectó anoche la película Fox “Bajo presión”, interpretada por los ases del cine jocoso Victor Mc. Lagren y Edmundo Lowe.

... Interpretación como es usual en estos artistas es un continuado episodio de incidentes y peripecias que dan amplio margen a los notables cómicos para lucir su gracia inimitable.

“Bajo presión” es una cinta que no cansa y ello es el motivo de que el público la acoja con el debido agrado.

CINE ALKAZAR.—“CUESTA ABAJO”.

Al reestreno de esta popular película en la que hace una acabada interpretación el famoso y malogrado Carlitos Gardell, acudió anoche bastante público.

Conocido de sobra es el argumento de “Cuesta abajo” para que nos detengamos a relatarlo a nuestros lectores.

Baste decir pues, que es siempre grato recordar de nuevo estas películas que marcan una época floreciente del arte cinematográfico.

J. L.

Ateneo Escolar Veterinario

UNA CONFERENCIA

El sábado 9 de Mayo a las siete de la tarde, dará una conferencia en el salón de actos de la Escuela Superior de Veterinaria el Dr. D. Rafael Giménez Ruiz, sobre “Transiciones recientes en Oftalmología”.

Por el presente anuncio quedan invitados todos aquellos señores que deseen asistir a dicha conferencia.

Asociación Protectora de Ciegos e Inválidos “La Unión”

El número premiado en el sorteo del día 8 de Mayo de 1936, ha sido el 14. Aproximaciones, el número 13 y el 15.

VIDA OBRERA

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA.—CORDOBA

El Comité Provincial de Unificación Juvenil Comunica a todas las secciones de la provincia que la Concentración Provincial anunciada para el día 10 del corriente, tendrá lugar el día 17.

¡Compañeros! Rechad esta semana para organizar mejor el traslado del mayor número posible de camaradas. ¡Organizad, organizad! Saludos proletarios.

Comité provincial de Unificación de las Juventudes Socialistas y Comunistas

Córdoba 8 de Mayo 1936.

* * *

En esta sección de “Vida Obrera” acogemos en nuestras columnas todas las noticias relacionadas con el movimiento societario local. Las organizaciones proletarias pueden enviarnos cuando deseen, las noticias que consideren publicables, procurando darles la menor ampliación posible. Con mucho gusto las insertaremos.

Arrollada por un auto

En Santamarina un automóvil arrolló a la joven de 19 años Angela Cruz Lozado, que resultó herida.

Fue trasladada a la Casa de Socorro donde los médicos de guardia le apreciaron erosiones en diversas partes del cuerpo.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

DUQUE DE RIVAS

CATCH-AS-CATCH-CAN

Con asistencia de bastante público se presentó en el Duque de Rivas el triple combate del mencionado deporte, tan en boga hoy.

Ganaron los combates Salmes, Benarroch y Blazof.

El espectáculo, completamente desconocido en nuestra capital es de una dureza y una emoción formidables.

Ni aún los combates exhibicionistas están libres de la ferocidad que caracteriza la lucha. Buena prueba de ello es el hecho, que terminados los rounds, dos de los luchadores que tomaron parte en las peleas presentaban en sus cuerpos señales de la rudeza de ellas, y un agotamiento físico, que prueba el enorme esfuerzo realizado por los luchadores.

Podrán éstos ser más o menos duchos, estar más o menos entrenados, pero lo cierto es que las pruebas son agotadoras. Y bárbaras.

El mejor combate de los librados anoche, el tercero. Presas y dobles presas, saltos aparatosos, buenas esquivadas, bonita en suma la pelea, que a ratos convenció al público, predispuesto en contra.

Como complemento de programa se proyectó la película “Sorpresas del coche cama”, opereta francesa de mucha gracia que obtuvo un éxito.

HA LLEGADO EL
FORD 10 H. P.
NUEVO MODELO

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta popularísima clase de publicidad hasta cinco líneas son a 65 céntimos con derecho a las dos ediciones. Por cada línea más se abonará 0'15 céntimos.

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para comercio u oficina, en sitio céntrico. Renta moderada. Razón: Marmol de Bañuelos, número 11.

Compras y ventas

SE VENDE la casa número 8 de la calle Barriónuevo. Razón: Travesía de la Ribera sin número. Casa Villanueva.

VENTA: Máquina Singer, bobina central, para sas-

tre, zapatero, corsetero u otras industrias análogas. Carlos Rubio, 3, (antes Baño).

SE VENDEN varios muebles: Maese Luis, 24. Para verlos, de 9 a 4.

Traspasos

TRASPASO.—Se hace desde el día de la acreditada Confitería y Pastelería “La Cordobesa”, situada en la calle “Diario de Córdoba” número 1 al 5 (antes Librería). Para tratar, en la misma.

Amas de cria

AMA de cria se necesita para dentro de la capital. Razón: Puerta de Gallegos, número 3.

Varios

SALCHICHERIA extremeña.—Especialidad en salchicha blanca, chorizo de lomo y morcilla extremeña.—Despacho de carnes de vaca y ternera. Ramón Sánchez García. Plaza de Antonio Grillo, 7 (Puerta de Gallegos).

FIN DE LAS HERNIAS

HERNIADOS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes, no molestan ni hacen bulto, amoldándose como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. En bien de vuestra salud desconfiad de muchos anuncios que es todo palabrería y mera propaganda y si queréis acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que estará en CORDOBA y en el Hotel Cervantes (Menéndez Pelayo, 3), únicamente el próximo LUNES día 11 del corriente. Especialidad, en fajas médicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"
Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELÉFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos.

Cerveza Mahou - Café Exprés
Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero 3.-Teléfono, 15-55
CORDOBA

Gran Bar Restaurant

VILLA ROSA (Sección de Restaurant)
de

CHICOTE Y LIGERO

Cubiertos a tres pesetas, incluido el servicio. Meriendas para viajes a 2'50. Comidas a la carta y tapas gratis en todas las consumiciones.

Restaurant "Villa Rosa", frente a la estación central. Teléfono, 28-55. Siempre cerveza la "Mezquita" es la mejor.

"GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares.

Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Biliars-Dominós en el Salón alto del Establecimiento.

Cerveza exquisita de "LA MEZQUITA".

Servicio a domicilio. Tel. 27-54.
No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

Cervecería, Café, Restaurant "La Cruz del Campo"

—:—

Avenida de Canalejas 20, (a cuatro pasos del Gran Capitán. Precios increíbles. Cubiertos a 2'50 y 3 pesetas. Raciones a la carta. Precios moderados. Próximamente inauguración de un comedor popular al precio único de 1'50 cubierto. Servicio esmerado



HA LLEGADO EL
FORD 10 H. P.
NUEVO MODELO

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELÉFONO 1236 :-: CORDOBA :-: APARTADO N.º 14